

旅美大熊猫“丫丫”启程回国

雌性大熊猫“丫丫”当地时间4月26日启程离开美国田纳西州孟菲斯动物园，踏上回国旅程。当天上午，运载“丫丫”的专车驶离孟菲斯动物园前往机场，骑警在专车前开道。据悉，“丫丫”将由专机运送回国，落地上海。

美国民众道别“丫丫”

近期，美国许多民众前往孟菲斯动物园向“丫丫”道别。瑞内·丹奇克同朋友驱车10多个小时从俄亥俄州赶来。她身穿印有大熊猫图案的外套，在接受新华社记者采访时表示，她15年前第一次亲眼见到大熊猫就“不能自拔”，随后成为一名

“铁粉”，也爱上“丫丫”。

“我希望你回家旅途平安顺利。”丹奇克对“丫丫”说。“我们爱你。我们会很想念你。”

来自密苏里州堪萨斯城的鲍勃·比尔斯告诉记者，大熊猫有趣、惹人喜爱，很感谢有机会近距离看到“丫丫”。

比尔斯的夫人贝姬说，大熊猫象征着和平和友谊，她祝愿“丫丫”身体健康。

孟菲斯当地居民史蒂文说，他和女儿都喜欢大熊猫，几乎每周都要来动物园。史蒂文感谢“丫丫”给孟菲斯人带来的快乐。他表示希望以后有机会带女儿去中国看大熊猫。

孟菲斯动物园发言人丽贝卡·温切斯特是土生土长的孟菲斯人。她对记者说，大熊猫给孟菲斯动物园以及孟菲斯市留下的印记将长期存在，人们会十分想念“丫丫”。

协议到期“丫丫”回国

孟菲斯动物园于2003年4月迎来大熊猫“丫丫”和雄性大熊猫“乐乐”，在当地掀起“大熊猫热”。

动物园去年12月宣布，由于同中方的合作协议即将到期，“乐乐”和“丫丫”计划在未来数月内返回中国。

孟菲斯市当地时间2月1日

早晨，“乐乐”被发现死亡。孟菲斯动物园表示，“乐乐”在睡觉时平静离去。中国动物园协会之后通报说，中方赴美大熊猫专家组与美方专家共同完成对“乐乐”的尸检，观察到心脏病变，初步判定是其死亡的原因。

此外，专家组现场查看“丫丫”的健康状况，并调阅“丫丫”体检报告和月报。评估认为，目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外，食欲良好，粪便性状正常，体重稳定。专家组还就“丫丫”的被毛异常情况与孟菲斯动物园进行讨论，并就“丫丫”的饲养和护理向美方提出建议和要求。

为做好大熊猫“丫丫”的饲

养护理和运返工作，按照国家有关主管部门要求，中国专家组成员、北京动物园的兽医和饲养员于3月16日抵达孟菲斯动物园。

外交部发言人毛宁4月26日表示，孟菲斯动物园具有较为完备的大熊猫管理体系和操作规程，大熊猫旅居孟菲斯动物园期间得到了园方良好的照顾，深受美国人民喜爱。“大熊猫保护合作研究促进了大熊猫保护、公众教育和人文交流，中方愿继续同包括美方在内的其他合作伙伴一道为濒危物种保护作出贡献。”

(新华社)

“五一”出游高峰将至 各地多举措“迎考”

“五一”假期临近，面对出游的人们，各地准备得怎么样了？记者在陕西、四川、山东等地调查了解到，围绕游客对旅游安全和品质的诉求，文旅部门和景区多措并举“迎考”。交通运输部门则加强旅客运输组织，优化疫情防控措施，全力保障广大旅客平安健康、便捷顺畅出行。

◎文旅市场

排除风险隐患 做好保障预案

多地文旅市场将在“五一”假期迎来强劲复苏，跨省游、省内游、近郊游、乡村游都成为热点，热门城市和景区也监测到相关情况，并做好保障预案。

杭州市文化广电旅游局办公室一级主任科员徐少华介绍，根据网络预订、客流监测等多个维度数据，基于杭州文旅大数据平台分析，预计今年“五一”杭州市接待外地来杭游客达651万人次，日均130.2万人次。杭州文旅及相关单位正在开展旅游服务隐患排查，排除旅游服务风险隐患，同时加大监管力度。

“今年‘五一’期间，四川省内各大景区景点、酒店民宿、餐饮娱乐等场所大概率满负荷运行，甚至以往较为冷门的景区，客流量也可能会创新高。”四川省文化和旅游厅相关负责人说。

针对游客担心的旅游行

业“乱象”，多地在节前开展旅游市场秩序整治，打击违法经营行为。

四川省日前派出11个督导组对21个市州开展为期一周的文旅安全生产督导检查，共检查市县两级政府及文旅部门155个，涉旅企业单位134个，发现问题461个，责令停业整顿1家；山东省旅游安全生产专业委员会全面开展了重点领域安全隐患排查，确保A级旅游景区等文化和旅游经营场所的消防安全、大型游乐设施设备运行安全、大客流聚集集会安全。

“我们建立了一系列的规章制度来规范商铺，落实明码标价制度，对景区所有上架商品，实行预先报备和审核，小到一道菜的分量都有严格规定，从源头上杜绝‘天价’商品的出现。”浙江桐乡乌镇景区销售公司副总经理许红说。

推出文旅大餐 吸引四方来客

多地“端”出一道道参与性强、体验性高、趣味性浓的“文旅大餐”吸引游客。

4月29日至5月3日，在成都文殊坊妙剧场上演的文旅话剧《苏东坡》，将舞台剧和三苏祠景区打通，看完演出游客便可乘坐景区直通车前往三苏祠，围绕苏东坡进一步体验深度游。

观西峰绝壁、东峰日出、南峰奇松、北峰云雾……为迎接“五一”假期，满足游客多样化、个性化需求，华山景区推出了元宇宙场景“华山灵境”、沉浸式“侠文化”主题“剧本杀”等；华山冰雪世界4

月22日起开启了“夜游”模式，为游客在夜爬华山之外，提供了在冰雪中感受“速度与激情”、畅快戏雪的新选择。

针对可能出现的“人从众”现象，华山等一些景区将采取合理限量限流、分时预约等方式，有效控制客流量。

“为了有效避免游客在景区高峰期的拥堵，景区新建的32个检票闸机可通过刷身份证、人脸识别等方式快速验证入园，每小时通过1.9万人次，帮助游客更便捷入园。”九寨沟管理局数字信息中心主任陈浩然说。



■风险提醒。

新华社发

◎交通出行

全国将迎道路出行高峰 公安部发出交通安全预警

公安部结合近年来“五一”假期道路交通事故规律特点，分析研判突出风险，发出交通安全预警。

旅游探亲出行集中，旅游景区热点地区道路交通拥堵和事故风险加大。预计假期将出现自驾周边游、跨省游热潮，叠加市区机场车站接驳运输等出行交通流，干线公路、城区客运站场、景区周边道路易发生交通拥堵和交通事故。

假期首尾出行流量大，交通违法行为风险高。预计今年假期前一天(4月28日)下午、首日(4月29日)上午以及尾

日(5月3日)下午出行流量出现高峰。高峰期交通拥堵几率大，部分驾驶人争道抢行、加塞穿行，易引发刮擦、追尾事故。从近3年事故情况看，假期首尾两日交通事故死亡占比较大。每日19至21时事故多发，特别是假期尾日高速免费通行结束前，部分小客车赶时间下高速，超速行驶违法肇事易多发。

针对假期容易出现的乘车难、停车难等交通问题，一些地方的相关部门也在积极行动，制定相应计划和方案。

2023烟台黄渤海海笛音

乐节将在假日期间举行。烟台黄渤海新区建设交通局道路运输管理处处长孙常华介绍，为保障游客出行便利，正研究制定公交运行保障方案，拟开通火车站、汽车站等到音乐节会场的定制公交并开通定制化机场巴士线路，加大常规公交线路班次密度，市区内开通免费定制公交。

为应对假日期间自驾游游客增多的情况，四川宜宾、乐山、都江堰等市还发动全市机关事业单位、小区、社区，尽可能为游客提供免费开放停车位。

◎疫情防控

疫情局部零星散发 配足配强医疗力量

4月26日，国务院联防联控机制举行新闻发布会，专门介绍“五一”假期疫情防控有关情况。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示，监测显示，近期全国疫情总体继续保持平稳态势。要按照“乙类乙管”要求落实防控措施，密切跟踪国内外疫情动态和病毒变异情况，加强重点机构场所常态化疫情防控，方便群众安全便捷出行、健康祥和过节。

国家疾控局传染病防控司一级巡视员贺青华表示，近期全国疫情防控形势总体平稳，各地疫情处于局部零星散发状态，个别地区疫情有小幅上升

的迹象。

全国发热门诊监测数据显示，全国疫情总体处于低水平波动状态，特别是4月上旬，疫情降至2022年12月以来的最低水平。4月中旬以后，单日阳性数和阳性占比呈小幅上升态势。

贺青华介绍，根据专家研判，从全球新冠病毒感染和疫情波浪式流行规律来看，随着时间推移和我国部分人群免疫保护水平的降低，近期部分地区疫情开始缓慢上升，感染者主要集中在三部分人群：一是未被感染的人群，二是免疫水平已经下降的人群，三是存在免疫缺陷的人群。总体而言，全国短期内出现规模性疫情的

可能性较小。

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红介绍，国家卫生健康委通过加强发热门诊和救治床位准备，加强药品设备等物资准备，以及加强医务人员培训和专家会诊巡诊工作，做好“五一”假期医疗服务保障。

根据要求，各级卫生健康行政部门和医疗机构还将做好假期值班值守工作，配足配强医疗力量，严格落实医疗首诊负责制以及危急重症的抢救制度。

郭燕红表示，要让需要紧急救治以及常规接续治疗的患者，在节假日期间能够得到及时、优质的医疗服务。

(综合新华社)

(上接A01版)

要全力巩固党的执政安全，维护国家稳定和发展，坚守致力于人类和平与进步事业的远大理想，加强在国际事务中的团结合作，坚决反对霸权主义和阵营对抗，守护好地区和平与发展红利，携手推动构建人类命运共同体。

张氏梅首先转达阮富仲总书记、武文赏国家主席对习近平总书记、国家主席的亲切问候，衷心感谢习近平总书记会见。张氏梅表示，热烈祝贺中共二十大和全国两会胜利召开，热烈祝贺习近平总书记当选中国国家主席、中央军委主席，坚信在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下，中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标，全面建设社会主义现代化国家。越共中央总书记阮富仲在中共二十大闭幕后即成功访华，同习近平总书记就新时期越中关系发展达成重要共识，为两国全面战略合作注入强劲动力。越南始终将发展对华友好合作作为对外政策的头等优先，始终坚持一个中国政策，坚定支持中国的统一大业。越方愿同中方落实好两党最高领导人重要共识，坚持按照“十六字”方针和“四好”精神，密切两党高层交往，推进“两廊一圈”和共建“一带一路”对接合作，促进两党两国关系和社会主义事业不断发展。越方坚定支持习近平总书记提出的重大全球倡议，支持中方举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，希同中方加强地区和国际合作，促进地区和世界和平发展。蔡奇、王毅参加会见。

1035人将获今年全国五一劳动奖章

据新华社电 记者26日从全国总工会获悉，今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个，其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个，用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示，今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看，表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类，以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。

奖章人选方面，评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则，重点向产业工人倾斜，注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人选中，产业工人412名，占41.6%；其他一线职工和专业技术人员235名，占23.7%；科教人员215名，占21.7%。今年共表彰农民工167人，占16.9%，比重再创新高。

分类信息

刊登热线：86224851 1372667728

清算公告

▲佛山市南海区丹灶跑步协会经理理事会决定，拟办理注销登记，请各债权人于公告发布之日起45日内持证明材料到本单位清算组申报债权，处理有关事务。联系人：叶清杰，联系电话：13925997022，联系地址：佛山市南海区丹灶镇华南五金产业基地明中路1号。特此公告。
佛山市南海区丹灶跑步协会
2023年4月27日

声明

▲邝德恩不慎遗失佛山市南海区狮山镇颜峰村丹邱股份合作经济社2017年7月10日开具的邝德恩用地押金收据壹份，收据号码：0047676，金额：10000元。现声明该收据从2023年4月26日起作废，日后找回无效。
声明人：邝德恩

▲佛山市太极计算机设备有限公司(法定代表人：周邵枝)遗失财务专用章一枚，现声明作废。